
 

 

ATA Nº 47/2021 – Primeira Sessão Ordinária do mês de setembro do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
15 de setembro de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 
24min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, solicitando 
a Vereadora Marilis Fernandes para fazer a saudação aos visitantes e a leitura do texto 
bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston 
Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão 
anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida o Senhor Presidente solicitou a 1ª Secretária da Mesa, Vereadora Marilis 
Fernandes para proceder à leitura das matérias constantes no Expediente: PROJETO 
DE LEI Nº 26/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Concede recomposição sobre 
as verbas fixas de natureza salarial dos servidores da Fundação UNIRG e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 27/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre a doação de área a Associação Esporte Clube Castelo. PROJETO DE LEI Nº 
67/2021. AUTOR: Vereadora Débora Ribeiro – PTB. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
obrigatoriedade das agências bancárias instaladas no Município de Gurupi, 
disponibilizar funcionário para o atendimento de idosos e de pessoas com deficiência 
(PcD) junto aos terminais de autoatendimento. PROJETO DE LEI Nº 86/2021. AUTOR: 
Vereadora Leda Perini – PATRIOTA. ASSUNTO: Altera o art. 55 da Lei Municipal nº 
1.086, de 31 de dezembro de 1994 – Código de Postura do Município de Gurupi. 
PROJETO DE LEI Nº 87/2021. AUTOR: Vereador Davi Abrantes – PTB. ASSUNTO: 
Autorização de concessão de abono salarial na forma de 14º salário ao pessoal do 
magistério, utilizando recursos provenientes do FUNDEB, para fins específicos e dá 
outras providências. Os projetos de lei lidos foram encaminhados às comissões 
competentes para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 13/2021. 
PROPONENTES: Vereadores Marilis Fernandes – PP, Valdônio Rodrigues – PSB e 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. PROPOSTO: Atletas do Centro de Treinamento de 
Equinos Márcio Alessandro de Camargo. ASSUNTO: Aplausos pela participação na 1ª 
Etapa do Campeonato Paraense de 3 tambores, realizados nos dias 13 a 15 de agosto 
de 2021, no Haras Santos Reis, na cidade de Rio Maria – PA. A moção foi encaminhada 
a ordem do dia da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 554/2021. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche – PROS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal do Trabalho, Assistência Social e Proteção a Mulher. ASSUNTO: Requer o 
estudo para implantação de um CRAS – Centro de Referência de Assistência Social, no 
Setor Sol Nascente, no município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 568/2021. 
REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues – PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Solicita estudos para criação de um 
programa de incentivo ao esporte amador no município de Gurupi. REQUERIMENTO 
N° 823/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira – PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio ambiente. ASSUNTO: 
Solicito a instalação de banheiro químico e bebedouro na pista de skate. 
REQUERIMENTO N° 849/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle – 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Urbano. ASSUNTO: Solicita a poda das árvores que ficam nos canteiros das principais 
avenidas de Gurupi. REQUERIMENTO N° 854/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do 
Povo – PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer que seja feito um estudo para um possível recapeamento com lama asfáltica 



 

 

de todas as ruas e avenidas de Gurupi. REQUERIMENTO N° 864/2021. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro – PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e 
Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Proibição de 
estacionamento na Avenida Maranhão entre as ruas Beira Rio e Avenida Perimetral da 
cidade de Gurupi e dá outras providências. REQUERIMENTO N° 875/2021. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira – PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer implantação de cursinho preparatório para o 
ENEM 2021 na modalidade EAD. REQUERIMENTO N° 878/2021. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira – PSC. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Requer a efetiva aplicação da lei 1816 de 07 de julho de 2009 que institui a semana 
municipal do trânsito e dá outras providências. REQUERIMENTO N° 880/2021. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo – PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do 
Trabalho, Assistência Social e Proteção a Mulher. ASSUNTO: Requer que viabilize a 
abertura dos cursos no Centro de Integração da Mulher e a centralização desses cursos 
nos CRAS. REQUERIMENTO N° 882/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes 
– PP. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Requer estudos para implantação de quebra molas em caráter de urgência 
no Setor Jardim Tropical II. REQUERIMENTO N° 886/2021. REQUERENTE: Vereador 
Matheus Monteiro – CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho, 
Assistência Social e Proteção a Mulher. ASSUNTO: Propõe o estudo e viabilização de 
Cursos para capacitação e qualificação para pessoas com deficiência – PCD’s 
ingressarem no mercado de trabalho. REQUERIMENTO N° 910/2021. REQUERENTE: 
Vereador André Caixeta – PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Planejamento 
e Finanças. ASSUNTO: Indica a alteração na Lei nº 2.507/2021 para que haja à 
prorrogação do Programa de recuperação Fiscal (Refis/2021). REQUERIMENTO N° 
888/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini – PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a construção de duas salas e um 
Parque Infantil na Escola de Ensino Básico Lenival Correia. REQUERIMENTO N° 
901/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Comandante 
Geral da Polícia Militar do Estado do Tocantins e Secretária Estadual de Educação. 
ASSUNTO: Requer para que retorne as atividades presenciais do Programa Educacional 
de Resistência às Drogas – PROERD, nas Escolas Estaduais do Município de Gurupi, nos 
termos a seguir justificados. REQUERIMENTO N° 903/2021. REQUERENTE: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Solicita a disponibilização de médico radiologista para a emissão de laudos 
de raio X realizados na UPA (Unidade de Pronto Atendimento) de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 904/2021. REQUERENTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a concessão do 
14º salário ao pessoal do magistério, utilizando recursos provenientes do FUNDEB. 
REQUERIMENTO N° 908/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente. ASSUNTO: Requer que seja realizada uma campanha de limpeza ambiental 
com a retirada de entulhos e recuperação da área verde nas margens do córrego 
Pouso do Meio no trecho localizado no Jardim Tocantins, conforme especifica. 
REQUERIMENTO N° 909/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira- PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Assistência Social. ASSUNTO: Solicita a 
viabilização de cursos técnicos ofertados pelo Centro de Integração da Mulher de 
Gurupi no período noturno. Os requerimentos lidos foram colocados em discussão e 
votação, sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 301/2021. INDICANTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica 



 

 

estudos para criação de um programa de incentivo ao esporte amador no município de 
Gurupi. INDICAÇÃO N° 367/2021. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - DEM. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica o micro revestimento 
asfáltico das ruas 03, 01, 02, 25, 04, 05, 06, 07, A, C, D, E, F, G, H, J, Avenida K, Avenida 
L, Rua M, Rua N, Rua O, Rua P, Avenida Perimetral Sul, Rua Perimetral Sul, Rua Praia,  
ruas Q, S, T, U, Avenida Fernando de Noronha, Rua do Sol do Jardim Tropical em 
Gurupi. INDICAÇÃO N° 404/2021. INDICANTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a realização da feira 
natalina para a exposição de artesanatos, produtos do comércio local e praça de 
alimentação. INDICAÇÃO N° 407/2021. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Proibição de estacionamento na 
Avenida Maranhão entre as ruas Beira Rio e Avenida Perimetral da cidade de Gurupi e 
dá outras providências. INDICAÇÃO N° 409/2021. INDICANTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Sugere a 
campanha de conscientização no mês de setembro, sobre três temas importantíssimos 
para a saúde: prevenção do suicídio, pessoa com deficiência e doenças do coração, 
que são representadas por cores, no município de Gurupi. INDICAÇÃO N° 421/2021. 
INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a alteração na Lei nº 2.507/2021 para que haja à prorrogação do 
Programa de recuperação Fiscal (Refis/2021). As indicações lidas foram encaminhas 
aos indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o senhor Presidente 
encaminhou os trabalhos para o Grande Expediente, onde fizeram o uso da palavra por 
ordem de inscrição os senhores vereadores: Cesar da Farmácia, Jair do Povo, Leda 
Perini, Debora Ribeiro, André Caixeta, Colemar da Saborelle, Professor Davi Abrantes, 
Marilis Fernandes e Ronaldo Lira. Não havendo mais vereadores inscritos, foi 
encaminhado os trabalho para a Ordem do Dia, solicitando ao Coordenador Legislativo 
para proceder a leitura das matérias: PARECER Nº 031/2021 REFERENTE AO PROJETO 
DE LEI Nº 20/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a doação de 
área municipal de Gurupi a Secretaria de Educação do Tocantins e dá outras 
providências. RELATORES: Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE e Débora Ribeiro – 
PTB. O Parecer foi colocado em discussão e votação, sendo aprovados por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 20/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre a doação de área municipal de Gurupi a Secretaria de Educação do 
Tocantins e dá outras providências. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e em 1ª 
votação nominal, sendo aprovados por unanimidade. PARECER Nº 032/2021 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 23/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre a denominação da Casa de Cultura da Fundação UNIRG, localizada na 
Avenida Pará, nº 2432, Setor Waldir Lins II. RELATORES: Vereadores Valdônio 
Rodrigues - PSB e Débora Ribeiro – PTB. O Parecer foi colocado em discussão e 
votação, sendo aprovados por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 23/2021. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a denominação da Casa de Cultura da 
Fundação UNIRG, localizada na Avenida Pará, nº 2432, Setor Waldir Lins II. O Projeto 
de Lei foi colocado em discussão e em 1ª votação, sendo aprovados por unanimidade. 
PARECER Nº 030/2021 REFERENTE AO SUBSTITUTIVO Nº 02/2021 AO PROJETO DE LEI 
Nº 032/2021. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Institui o “Dia da 
Campanha Quebrando o Silêncio”, de combate à violência contra crianças, 
adolescentes e mulheres no Município de Gurupi, Estado do Tocantins, e dá outras 
providências. RELATORES: Vereadores Valdônio Rodrigues - PSB e Débora Ribeiro – 
PTB. O Parecer foi colocado em discussão e votação, sendo aprovados por 
unanimidade. SUBSTITUTIVO Nº 02/2021 AO PROJETO DE LEI Nº 032/2021. AUTOR: 



 

 

Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Institui o “Dia da Campanha Quebrando o 
Silêncio”, de combate a violência contra crianças, adolescentes e mulheres no 
Município de Gurupi, Estado do Tocantins, e dá outras providências. O Substitutivo foi 
colocado em discussão e em 1ª votação, sendo aprovados por unanimidade. PARECER 
Nº 033/2021 REFERENTE AO  PROJETO DE LEI Nº 78/2021. AUTOR: Vereadora Marilis 
Fernandes - PP. ASSUNTO: Institui o “Dia do Empreendedorismo Feminino no 
Município de Gurupi” e dá outras providências. RELATORES: Vereadores Ronaldo Lira - 
PSC e Débora Ribeiro – PTB, redistribuído para a relatoria dos Vereadores Zezinho da 
Lafiche – AVANTE e Débora Ribeiro – PTB. O Parecer foi colocado em discussão e 
votação, sendo aprovados por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 78/2021. AUTOR: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. ASSUNTO: Institui o “Dia do Empreendedorismo 
Feminino no Município de Gurupi” e dá outras providências. O Projeto de Lei foi 
colocado em discussão e em 1ª votação, sendo aprovados por unanimidade. Não 
havendo vereadores inscritos nas considerações finais e não havendo nada mais a 
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 10hs 
51min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa Diretora; Marilis 
Fernandes (PP) como 1ª Secretária; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); 
Colemar da Saborelle (PODEMOS); Leda Perini (Patriota); Professor Davi Abrantes 
(PTB); Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); Matheus Monteiro (CIDADANIA); 
Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho 
da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada do Vereador Ivanilson Marinho 
(Solidariedade). O teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados 
em CD de nº 47/2021, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário 
Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, 
aos quinze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um.  
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